

深化数据共享,升级银税互动 税务多项举措助企业复工复产“多快好省”

本报讯(晚报记者 巫晓凌) 昨从无锡税务部门获悉,企业复工复产以来,市税务部门持续深化“放管服”和办税缴费便利化改革,深化多部门数据共享,推动税收共治,让更多企业和市民体验到办税缴税的“多快好省”。

“原来要携带申报表、整车出厂合格证、发票等纸质资料去窗口报税,现在只需登录电子税务局,两三分钟就可以办好所有业务,太方便了”,车辆购置税的网上便捷申报让无锡市越迪汽车销售有限公司业务员曹震感到惊喜。

疫情发生以来,市税务部门深化与公安交管部门数据共享,进一步简便车购税网上申报流程,同时联合车辆流通行业协会,对以汽车4S店为主的代办人员开展网上专题授课和集中辅导,切实便利纳税人。目前,无锡市车辆购置税网上申报率已近98%。

在不动产交易中心的自助办税终端上,无锡市易交房地产经纪有限公司业务员周颖不到5分钟就完成了认证、缴费、开票,“不用排队挤窗口,省时省力”。

从税务部门了解到,着眼打

通不动产登记“最后一公里”,市税务部门与行政审批、住建、国土等部门联合打造不动产集成服务平台,通过多部门涉税数据信息交互共享、业务事项并联审批,在全国率先实现涉税事项“全程在线即办”。疫情期间通过自助终端完成的“非接触式”不动产交易缴税月均业务量同比增长近3倍。

据了解,市税务部门联合海关、银行等部门提高信息数据传递效率,通过电子审核、案头分析、电话约谈、函调等方式全面缩短受理、审核、调查评估各环节时间,深化推进“即报即批、即审即退”服务举措,出口退税审批流程持续优化,退税速度不断刷新。全市正常退税业务平均办理时间保持在2个工作日内,1-6月累计办理出口退税114.54亿元,惠及全市6332户企业,有效缓解了出口企业资金压力,助力稳定外贸基本盘。

除了深化信息共享、税收共治,让数据多跑路,企业少跑腿,市税务部门还积极拓展银税互动,让信用增值、企业减负。

疫情过后,诸如“人工成本

高”“资金周转难”“融资压力大”等成为困扰企业复工复产的难题。市税务部门积极应对,联合无锡银保监分局、无锡市地方金融监管局,对“银税互动”服务进行扩面升级,将受惠企业范围从纳税信用A级和B级企业扩大至M级企业,帮助相关企业享受“无抵押、纯信用、非接触”的融资服务。为广大企业特别是中小微企业复工复产送上资金支持,增强发展信心。

记者了解到,中合科技是无锡一家制造业企业,主要生产机械消泡器、金属回转窑等产品。此前,企业接到一个紧急订单需购置原料用于生产,但资金还存在一定缺口。基于良好的纳税信用,中合科技向银行申请了一笔信用贷款,很快就完成了放款。

政策升级后,截至目前全市38家中资商业银行全部纳入合作范围,新增受益企业8.55万户,建设银行、江苏银行等还相继推出“云税贷”“税e融”等专项产品,为处于不同发展周期的企业提供信用资金支持,普惠效能获充分释放。

2020中国无锡科技 创新创业大赛昨启动 赛制设置细分行业地域 落选项目有望“复活”晋级

本报讯 昨天下午,众多科创企业翘首以盼的2020中国无锡科技创新创业大赛宣告启动。采访了解到,该项赛事同时也是第九届中国创新创业大赛、第八届“创业江苏”科技创业大赛无锡地方赛,为国赛和省赛遴选优秀项目。除了此前披露的参赛条件、奖项设置等信息外,本届赛制也颇有看点,不仅细分行业和地域,从行业赛落选的项目还有望“复活”晋级总决赛。

据了解,本次大赛共有行业赛、团队赛、城市赛、国际赛和总决赛等多维度的多场赛事,让更多具有特色的新锐科创企业能脱颖而出。行业赛分新一代信息技术、生物、高端装备制造、新材料、新能源、新能源汽车、节能环保7个战略性新兴产业,每个行业又将分为初创企业组和成长企业组进行比赛。团队赛将根据报名情况采用专家预选、半决赛和决赛的方式进行。团队组半决赛又分为苏南区域赛、国内城市赛、国际赛三种形式,“第六届苏南全球创客大赛”将成为团队赛总决赛的角逐地。

值得注意的是,国内城市赛还将细分为长三角专场赛和中西部专场赛两场赛事。主办方表示,为推进长三角一体化科技创新创业协同发展,吸引一批优质项目落户无锡,选择杭州、合肥两个城市,各举办1场长三角专场赛。杭州专场赛主要面向数字经济、信息技术相关领域;合肥专场赛主要面向人工智能、新能源汽车相关领域。中西部专场赛则将选择高校集中、科技企业富集的中西部省会城市举办,以挖掘中西部地区人才资源,服务我市经济建设。最终,总决赛按初创企业组、成长企业组和团队组分别进行路演答辩。

据悉,6月至7月为大赛报名阶段,8月初完成参赛资格确认,8月中上旬完成初创企业组和成长企业组行业赛以及团队组苏南区域赛、国内城市赛、国际赛,8月底举行总决赛和颁奖仪式。专家评审委员会将由著名创业投资人士、知名创业企业家、金融及技术专家、有关开发区和科技孵化器招商部门负责人等组成,它们将按大赛评审规则,遵循“公开、公平、公正、竞争择优”的原则,围绕“技术和产品”“商业模式及实施方案”“行业及市场”“财务分析”“团队”等方面对参赛项目进行评选。(金恬伊)

打造“一站式”交易服务 二手存量房自助网签机进驻银行网点

本报讯 今后锡城市民办理二手存量房自助网签更便利。日前,无锡市存量房自助网上签约系统在无锡建设银行崇宁支行上线运行。通过流程的优化,今后涉及网上签约、“资金监管”“贷款审批”等业务都能“一站式”搞定。

7日上午,市民邱女士成为第一组在建行崇宁支行体验存量房自助网签的客户。在工作人员的引导下,邱女士把买卖双方的身份证、房产证等信息录入系统中,通过人脸识别身份后即打印出房屋买卖合同。整个过程零收件、无接触,仅用时约5分钟。邱女士表示:“之前办理房屋交易网签要交易双方到服务大厅取号、复印资料、排队、缴纳各种税费,一系列流程下来半天时间就没了。使用自助网签系统大大节省了交易双方的时间,而且双方亲自参与到网签

办理过程中,更透明也更放心。”

工作人员表示,建设银行崇宁支行是无锡市存量房交易资金监管服务网点,此次存量房自助网签系统进驻后,存量房交易当事人在完成自助网签后如果有资金监管和贷款需求,也可以直接在同一银行办理资金监管和申请贷款手续。

近年来,无锡二手房市场发展迅速,已成为锡城房地产市场的重要组成部分。数据显示,今年市区各类二手房成交面积达280万平方米。市房屋交易管理中心相关负责人表示,为助力打响“无难事、悉心办”营商环境品牌,中心把存量房买卖合同自助网签服务作为“互联网+房屋交易服务”和“放管服”改革的重点工作。继文华路199号市不动产登记服务大厅试运行之后,今年5月市房屋交易管理中心在滨湖、锡山、惠山、新吴区

的不动产登记服务网点均增设了自助网签机,以切实提升群众办事体验。目前存量房买卖合同自助网签机已覆盖全市区,市民可就近选择办理存量房买卖合同自助网签业务。

目前,全市共有13台自助网签机为市民提供自助服务。其零接触的业务办理模式颇受欢迎。据统计,截至7月7日,存量房买卖合同自助网签机共受理4711笔业务,为1.8万多位交易当事人提供自助网签业务,不见面率和窗口业务替代率达80%。据悉,随着存量房交易规模的扩大,交易中心将按需扩大自助网签机的布点,计划将在不动产登记中心、公积金中心、社区街道等进行多点布局,并计划集成至相关政务系统,实现7×24小时提供自助网签服务,助力无锡打造最优营商环境。(仙林)

更多新鲜资讯

更多生活暖意

更多阅读乐趣

每天给您多一点

江南晚报



微博



公众号



抖音号



新华号



壹搭无锡



快手号



头条号



购房团